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Examen 1

1. Determine la amplitud de dispersion y la seccion eficaz
diferencial en la primera aproximaciéon de Born para el

potencial Vyo(r-R).

2. La amplitud de dispersion para cierta interaccion esta dada
por

1, . .
f(o) = " (ekasen(ka) + 3ie?*acosh),

donde a es la longitud caracteristica del potencial de
interaccion y k es el numero de onda de la particula incidente.
Determine la seccion diferencial de las ondas S y P para esta
interaccion.

3. Compare la secciéon total de dispersion producida por una
barrera esférica uniforme de radio a y altura Vp calculada
mediante un desarrollo en ondas parciales, con la que se
obtiene en la aproximacion de Born, en el caso de bajas
energias (ka << 1).

Sugerencia: La seccion elastica de dispersion a bajas energias
esta dada esencialmente por la contribucién de la onda S,

tgh(ka))z

-
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en donde k = /2mV,/h .



4. Un analisis de la dispersién de particulas de masa m y energia E
por un centro dispersor fijo con longitud caracteristica a lleva a
corrimientos de fase de la forma

N
5, = sen_ll (ika) ]

V(@2L+1)!

Encuentre una expresion cerrada para la seccidon eficaz total como
funcion de la energia Incidente.

5.  En un experimento de colision hay un flujo de particulas
incidentes igual a ji, = 10 particulas * pb™ * s, donde pb (picobarn) es
una unidad de medida de area y corresponde a 1 pb = 10 m”. Si se
detectan un numero de particulas dispersadas N = 10 particulas en un
tiempo t = 10 s , estimar la seccion transversal total del proceso de
dispersion.

6. Una particula de masa m esta sujeta al potencial esférico

VoR

V(ir) = {T’ r<R
O, >R

con V, ¥y R constantes numéricas de dimension energia y longitud
respectivamente.

(a) Chequear que en primera aproximacion de Born la seccidn

transversal diferencial resulta ser

do _[sin [kR sin (g)] '
— == *
df) kR sin (%) )
donde & = (m;oZRg)z es una constante numérica, 6 es el angulo

polar esférico de dispersion y k es el vector de onda de la



particula, de tal manera que la energia de la particula es E =
h2k?/2m.

(b) Calcular el limite de baja energia kR << 1 de (*).
(c) Por kR=m y kR = 2 calcular el valor de la seccién
diferencial por 8 = 0°,0 = 7T/E.) yO=m.
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